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Vojska funkcionira po principu subordinacije i jednog čelništva, naglasio je predsjednik Zoran

Milanović u utorak novinarima, nakon što su izbile napetosti između Pantovčaka i Banskih dvora

radi slanja hrvatskih vojnika na mimohod u Pariz, dodavši da se načelnika Glavnog stožera

Oružanih snaga neće "šutati" i potjerati s dužnosti.

Hrvatski predsjednik je poručio da su jučerašnji događaji "uznemirujući i skoro pa neviđeni".

Milanović je rekao da se Kundid nalazi u Slunju, gdje priprema završnu vježbu Hrvatske vojske

koja će se održati u srijedu i na kojoj će predsjednik prisustvovati. Preneseno mu je da je

Kundidu jučer rečeno da danas bude u vladi u 8:30 sati.

Milanović je rekao da je Kundida nazvao Zvonimir Frka-Petešić, "osoba za sve i ništa Andreja

Plenkovića i osoba koja nema veze sa sustavom zapovijedanja i ne predstavlja baš ništa".

"I priprijetio se Kundidu, prema Kundidovim rIječima, da ako se ne pojavi danas u 8:30 na

pranju na kojem će doći pola kartela i pola HDZ-a, da će ga smijeniti i umiroviti. To je ono što mi

je rečeno i potpuno vjerujem", rekao je Milanović, naglasivši da se "Kundida neće šutati".

Predsjednik je dodao da za premijera "ne može reći da ne predstavlja baš ništa", ali da se u

članku 70. Zakona o obrani samo još ministra obrane spominje u kontekstu zapovijedanja

vojskom, uz ograničenja.

Predsjednik ističe da "vojska funkcionira po principu subordinacije, i još važnije - jednog

čelništva". "To znači da u datoj situaciji konačnu odluku može donositi samo jedna osoba, a to

je vrhovni zapovjednik. Naglašavam, kada se radi o raspolaganju oružanim snagama. To je

jedan dio posla u ovom sustavu. Ogroman dio posla su tehničke, materijalne stvari, provijanti.

Tu ministar donosi masu odluka, ja to samo promatram i u to se u pravilu nikada ne uplićem,

dok ne odlučim da nešto ne može", rekao je Milanović.

"Ovo što se jučer dogodilo u režiji Plenkovićevog suradnika je nevjerojatno. Volio bih očitovanje

o tome. Da je to barem napravio Plenković osobno, da se udostojio nazvati načelnika Glavnog

stožera. Ti prijetiš preko svojih paša i subaša, preko svojeg doglavnika, prijetiš nezakonitim

metodama, de facto se unosiš u lice. Pokušavaš slomiti čovjeka koji provodi ono što mu je

rekao vrhovni zapovjednik, a to što mu je rekao vrhovni zapovjednik je ustavno, logično,

moralno, jedino moguće. U protivnom imat ćemo dva zapovjednika, imat ćemo situacije u

kojima odlučuje ministar, a predsjednik sa strane", smatra Milanović.

Milanović je dodao da ovo nije potpuno neviđena situacija jer je svojedobno nekadašnji ministar

obrane Mario Banožić tražio smjenu tadašnjeg načelnika Glavnog stožera Oružanih snaga

Roberta Hranja.

Uoči predsjednikove izjave za medije, premijer Andrej Plenković je na sjednici vlade ponovio da

od načelnika Glavnog stožera Oružanih snaga Tihomira Kundida očekuje ostavku ako ne

provede odluku ministra obrane Ivana Anušića o slanju vojske na mimohod u Pariz.

"Očekujemo od načelnika Glavnog stožera da poštuje zakon i provede odluku ministra u djelo",

naglasio je Plenković.
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"Pozvani su i predstavnici na političkoj razini, predsjednik Macron uputio mi je pismo da dođem,

ja sam taj poziv prihvatio. (...) Danas smo dobili potvrdu s francuske strane da su sve članice

EU-a prihvatile poziv i da će uputiti svoje postrojbe, 20ak ljudi, dakle simbolična prisutnost",

rekao je Plenković u utorak.

Plenković je ranijih dana već istaknuo da protokolarno ceremonijalni boravci hrvatskih vojnika

nisu u nadležnosti hrvatskog predsjednika, nego su u nadležnosti ministra obrane sukladno

Zakonu o obrani.

U Parizu će se promovirati koalicija voljnih

Milanović je također rekao da poziv francuskog predsjednika Emmanuela Macrona datira od 7.

svibnja.

"Od tada do prekjučer Plenković nije imao potrebu sa mnom kao vrhovnim zapovjednikom

Hrvatske vojske, izabranim direktno od građana, velikom većinom na jasnom mandatu, o tome

prozboriti niti riječi", rekao je Milanović.

Milanović je rekao i da će se na mimohodu u Parizu promovirati "jedna političko-vojna

koncepcija u kojoj Hrvatska ne sudjeluje - koalicija voljnih" te da "NATO-a nema nigdje".

Neformalni naziv 'koalicija voljnih' odnosi se na skupinu europskih zemalja, uz Australiju,

Kanadu i Novi Zeland, koje zagovaraju slanje mirovnih snaga na istok Ukrajine kao sigurnosnu

garanciju nakon postizanja mira između Kijeva i Moskve.

Milanović je ponovio da će u srijedu otputovati u Slunj i da će tamo biti hrvatska vojska koja

"svoju vježbu koordinira i usklađuje prvenstveno sa potrebama ovog krila NATO saveza".

"NATO, toga u Parizu nema, što NATO više ne postoji?", nastavio je predsjednik.

Kao glavne razloge za svoju odluku da ne šalje hrvatske vojnike u Pariz, predsjednik je ponovio

izostanak Francuske s prošlogodišnjeg mimohoda u Zagrebu te francusku prodaju borbenih

zrakoplova Rafala Srbiji.

"Ovo je situacija u kojoj sam odlučio reći, ljudi, to tako ne može. Francuska nas je izignorirala, to

je nekorektno ponašanje. Prodali su istu, prodali napredniju robu našim susjedima, koji su

navodno moskovski saveznik. Kako je to savezništvo? Kakav je to strateški partner?", rekao je

Milanović. (iPress)
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